
1.調査の概要
（１）調査目的

（２）調査方法

調査方法
調査期間

（３）配布・回収状況
回収数

２.調査結果（抜粋）

　郵送による無記名アンケート調査
　平成２９年５月１５日～５月３１日

　３４１票（３４．１％）

　アンケート調査は昨年と同様の内容でおこなっております。
　昨年行った同調査と比較すると、回収数が２％増と若干の増加となっております。
　白石市への満足度については、昨年と同じく「①白石の住みやすさ」、「④市外への移動の便利さ」について満
足と回答している人が多く、その割合は昨年よりも増加しております。一方、「②白石での働きやすさ」、「③市内
の移動の便利さ」については約１０％と低い状況になっておりますが、全９項目で「不満」と回答した割合は減少
傾向にあります。

　白石への居住については、６０歳以上で「住み続けたい」の割合が減少したものの、２０歳～５０歳代では昨年
の結果よりも増加しております。

　白石のイメージについて、昨年は「レジャー施設が少ないまち」が２番目に多い回答であったが、今回は「古い
歴史の残るまち」、「食と文化のまち」、「自然豊かで美しい景観のまち」が上位３つにあげられており、良いイメー
ジへの回答数が多くなっております。

　２０年後の白石については、「生活や介護の心配がないまち」が昨年同様一番多い回答数でしたが、「賑わい
と活力のあるまち」が２番目に多い回答となり、交流人口の拡大を目指していくことが望まれていることが伺えま
す。

　子育て環境（産みやすさ）は、「産みづらい」が約６０％と昨年に比べると若干減少しましたが、「産みやすい」は
約１０％で昨年とほぼ変わらない状況にあります

　子育て環境（育てやすさ）は昨年に比べ、「育てやすい」の回答数が３０代～５０代で増加し、「育てづらい」の回
答数が減少しています。

　少子化対策、子育て支援策については、「安心して妊娠、出産できる環境づくり」、「子育て世帯への経済的支
援」の回答数が多い状況にあります。また、昨年に比べると「屋外で子どもが遊べる施設の整備、充実」の回答
が約２倍に増えており、子育て支援策を望む方々が多いことが伺えます。

　晩婚化・未婚化支援策については、昨年に引き続き「安定した雇用の確保」が最も多い回答となっており、市内
での働く場の創出が求められています。

　定住促進策についても「雇用の拡大」が最も多い回答数となっており、「医療・福祉の充実」、「日常生活の利便
性向上」等についても回答数が多くなっています。

　雇用促進策については、「賃金等の労働条件改善」が２００票を超えて多くなっており、次いで、「魅力ある雇用
の場の創出」、「女性の再就職支援」、「求人を拡大する企業への助成」が多くあげられています。

＜地方創生＞市民アンケート調査集計結果

　市が行っている定住に関する取り組みへの意向や、暮らしやすい環境についてどのような施策が必
要かを把握し、基礎資料を得ることが目的です。

調査対象
　白石市在住の20歳以上65歳未満の市民　1,000人　
　住民基本台帳（H29.4.1現在）から無作為抽出　
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○性別 ○年代

○家族構成 ○居住地区

○職業

○居住年数 ○世帯年収

42%

57%

1%

男

女

不明

19%

36%25%

13%

7% 0%
20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳以上

不明

12%

7%

57%

19%
5% 0%

単身

夫婦のみ

親子

三世代

その他

不明

55%

3%2%
8%

6%

4%

16%
3% 1% 2%

白石地区

越河地区

斎川地区

大平地区

大鷹沢地区

白川地区

福岡地区

深谷地区

小原地区

不明

1%

9%

12%

8%

2%

17%
1%3%0%13%

14%

1%

11%

7% 1%

農林水産業

建設業

サービス業

公務員

教員・研究員

製造業

情報・通信業

運輸業

金融・保険業

医療・介護・福祉（保育含）業

パート・アルバイト・派遣

学生

無職（定年退職者含）

その他

不明

20%

15%

14%21%

30%

0%
5年未満

5年以上10年未
満
10年以上20年未
満
20年以上30年未
満
30年以上

不明

22%

36%21%

12%

3% 6% 300万円未満

300万円以上500
万円未満
500万円以上700
万円未満
700万円以上
1,000万円未満
1,000万円以上

不明
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○白石の満足度について

○白石への居住について
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①白石の住みやすさ

②白石での働きやすさ

③市内の移動の便利さ

④市外への移動の便利さ

⑤医療や福祉の施設やサービス体制

⑥子育て支援

⑦子どもの教育環境

⑧地域での支え合い

⑨歴史・自然などの観光
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ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい 市内で転居したい 市外へ転出したい わからない 不明
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○白石のイメージ

○２０年後の白石はどのようなまちになってほしいか
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古い歴史の残るまち

食と文化のまち

自然豊かで美しい景観のまち

レジャー施設が少ないまち

買い物が不便なまち

公共交通の不便なまち

工業が衰退しているまち

農林業の盛んなまち

特にない・わからない

公共交通の充実したまち
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農林業が衰退しているまち
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生活や介護の心配がないまち
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国際化が進んでいるまち

不明
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○子育て支援の環境（産みやすさ）

○子育て支援の環境（育てやすさ）
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○少子化対策、子育て支援策について

○晩婚化・未婚化支援策について

247
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安心して妊娠、出産できる環境づくり

子育て世帯への経済的支援

屋外で子どもが遊べる施設の整備、充実

保育園や幼稚園、放課後児童クラブの充実

結婚に対する支援策の充実

地域全体で子育てを行う環境・体制づくり

屋内で子どもが遊べる施設の整備、充実

学校教育環境の充実

乳幼児の保健指導や育児相談の充実

子育て支援センターと子育てサークルの充実

その他

不明
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安定した雇用の確保

結婚にかかる経済的支援

婚活イベントなど出会いの場の提供

行政が関わる必要はない

相談窓口の設置、結婚相手紹介サービス会社との連携

若い世代への結婚の意義やメリットについて講座

交際術やマナーなどを学ぶ講座

その他

不明
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○定住促進策について

○雇用促進策について

210

177

147

129

102

68

58

47

38

21

9

3

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240

雇用の拡大

医療・福祉の充実

日常生活の利便性向上

子育て支援

産業の振興

街並みと住環境の整備

公共交通の充実

移住・定住の促進

教育環境の充実

地域資源の活用
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不明
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賃金等の労働条件改善

魅力ある雇用の場の創出

求人を拡大する企業への助成

女性の再就職支援

就職に有利な資格の取得支援

就職情報の提供

子ども向け職業体験や見学会の開催

就労体験、インターンシップの充実

職業機会訓練の充実

職業相談体制の充実

合同説明会の開催

その他

就職活動に関する講座やセミナーの開催

不明
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＜地方創生＞市民アンケート調査へのご協力のお願い 

日ごろ市政の推進につきまして、ご理解とご協力を賜り厚くお礼申し上げます。 

さて、白石市では、「まち・ひと・しごと創生法」に基づき、平成２７年１０月『白石市まち・ひと・し

ごと創生「人口ビジョン」及び「総合戦略」』を策定し、地域経済の発展や活力ある地域社会の形成を図

り、人口減少を克服するため取り組みを進めています。 

本アンケートは、市が行っている定住に関する取り組みや、暮らしやすい環境についてどのような施策

が必要か、広く皆様のご意見をお伺いするため昨年度より実施しているものです。調査結果を踏まえ、今

後の施策や市政運営に反映させたいと考えております。

お忙しいところお手数をおかけいたしますが、ご理解をいただき、ご協力下さいますようお願い申し上

げます。 

平成２９年５月 

     白  石  市 

※ご記入の前にお読みください※ 
◯ 調 査 地 域 白石市全域
◯ 調査対象者 白石市在住の20 歳以上 65 歳未満の市民 1,000人
◯ 抽 出 方 法 住民基本台帳（H29.4.1 現在）から無作為抽出
◯ 調 査 方 法  郵送による無記名アンケート調査 

調査は無記名で行われ、かつ、調査結果は統計的に処理するとともに、調査目的
以外には利用いたしません。皆様の率直なご意見をご記入ください。

◯ 調 査 期 間 平成２9年 5月 15 日 5 月３1日
◯ 回 答 方 法  ・調査票をお願いしたご本人（対象者）がお答え下さい。 

・ご記入の際は、濃いえんぴつ、ボールペンなどで回答がはっきり分かるように
してください。 

・各設問の回答は､あなたのお考えに最も近いものを選び､その番号に『○』をつ
けてください｡『○』の数は､設問ごとに指定されておりますので､その指示に従
ってください｡ 

・ホームページに地方創生の取組を掲載しておりますので、ご参照ください。
◯ 結果について ・この調査の結果は、平成２9 年度中に市のホームページなどでお知らせする予

定です。

※ 調査に関するお問い合わせは、下記までお願いいたします｡ 

＜お問い合わせ先＞ 

白石市総務部地方創生対策室 

住所：〒989-0292 宮城県白石市大手町１番１号    電話：０２２４－２２－１５６１ 

ＦＡＸ：０２２４－２４－４８６１                  E-Mail：sousei@city.shiroishi.miyagi.jp 

調査票は 5 月３1日（水）までにご記入の上、
同封の封筒にてポストへ投函（切手不要）して下さい。 
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○あなたご自身についてお伺いします。 

問１ ： 次の①～⑧の各項目について、それぞれ該当する番号１つに○をつけてください。 

① 性       別 １. 男   ２. 女

② 年       代 １. ２０歳代  ２. ３０歳代  ３. ４０歳代  ４. ５０歳代  ５. ６０歳以上  

③ 家 族 構 成  １. 単身  ２. 夫婦のみ  ３. 親子  ４. 三世代  ５. その他（          ） 

④ 居 住 地 区  
１. 白石地区  ２. 越河地区  ３. 斎川地区  ４. 大平地区  ５. 大鷹沢地区 

６. 白川地区  ７. 福岡地区  ８. 深谷地区  ９. 小原地区 

⑤ 職 業 （職種 ）  

１. 農林水産業  ２. 建設業  ３. サービス業  ４. 公務員  ５. 教員・研究員 

６. 製造業  ７. 情報・通信業  ８. 運輸業  ９. 金融・保険業 

10. 医療・介護・福祉（保育含）業  11. パート・アルバイト・派遣 

12. 学生  13. 無職（定年退職者含） 

14. その他（                                          ）   

⑥ 居 住 年 数  
１. ５年未満  ２. ５年以上１０年未満  ３. １０年以上２０年未満 

４. ２０年以上３０年未満  ５. ３０年以上 

⑦ 世 帯 年 収  

１. ３００万円未満  ２. ３００万円以上～５００万円未満 

３. ５００万円以上～７００万円未満  ４. ７００万円以上～１，０００万円未満 

５. １，０００万円以上 

○「私たちのまち【白石】」について、お伺いします。 

問２ ： 「私たちのまち【白石】」の満足度を教えて下さい。それぞれ該当する番号１つに○をつけてください。 

項              目 満足 
まあ 

満足 

どちらとも

いえない 

やや 

不満 
不満 

 １. 白石の住みやすさ（定住・移住） ５ ４ ３ ２ １ 

 ２. 白石での働きやすさ（雇用・創業・起業） ５ ４ ３ ２ １ 

 ３. 市内の移動（市民バス）の便利さ  ５ ４ ３ ２ １ 

 ４. 市外への移動（鉄道・新幹線）の便利さ ５ ４ ３ ２ １ 

 ５. 医療や福祉の施設やサービス体制 ５ ４ ３ ２ １ 

 ６. 子育て支援の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

 ７. 子どもの教育環境の整備 ５ ４ ３ ２ １ 

 ８. 地域での支え合い、近所づきあい ５ ４ ３ ２ １ 

 ９. 歴史・自然などの観光及び地域資源の活用 ５ ４ ３ ２ １ 

問３ ： 私たちのまち【白石】の、特に満足と思うこと、不満と思うことをそれぞれ問２の項目から１つ選択してください。 

１. 特に満足と思うこと （       ）   ２. 特に不満と思うこと （       ） 

問４ ： これからもずっと私たちのまち【白石】に「住み続けたい」と思いますか？ 

該当する番号１つに○をつけてください。 

１. ずっと住み続けたい   ２. 当分は住み続けたい   ３. 市内で転居したい 

４. 市外へ転出したい    ５. わからない 

問５ ： 私たちのまち【白石】のイメージを教えて下さい。該当する番号３つに○をつけてください。 

１. 「白石温麺」「弥治郎こけし」などの食と文化のまち ２. 白石城や武家屋敷など古い歴史の残るまち 

３. 消防防災・防犯対策が充実した安心・安全なまち ４. 消防防災・防犯対策に不安があるまち 
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５. 公共交通の充実したまち（バス・鉄道・新幹線） ６. 公共交通の不便なまち（バス・鉄道・新幹線）

７. 地域活動やボランティア活動など地域コミュニティ

が活発なまち 

８. 地域活動やボランティア活動など地域コミュニティが

活発でないまち 

９. 米や野菜の栽培、酪農など農林業の盛んなまち 10.米や野菜の栽培、酪農など農林業が衰退しているまち 

11.電子機械製造、食品加工業など工業が盛んなまち 12.電子機械製造、食品加工業など工業が衰退しているまち 

13.商業施設が集積し、買い物が便利なまち 14.商業施設が少なく、買い物が不便なまち 

15.温泉やスキー場、スパッシュランドなど多彩なレジャ 

ーが楽しめるまち 

16.レジャー施設などが少ないまち 

17.白石川や蔵王連峰など自然豊かで美しい景観のまち 18.仙台市をはじめとする周辺都市のベッドタウン 

19.特にイメージはない・わからない 

20.その他 （                                                           ） 

問６ ： ｢20 年後の【白石】」は､どのようなまちになってほしいですか？ 

該当する番号３つに○をつけてください｡ 

１. 地域の個性を活かした賑わいと活力のあるまち 

２. 少子化を克服し、人口減少に歯止めがかかっているまち 

３. 巨大地震や噴火などの大規模災害に強いまち 

４. 歳をとっても、生活や介護の心配がないまち 

５. 障がい者や高齢者が生きがいをもって社会参加、就労することができるまち 

６. いっそう国際化が進み、多くの外国人が地域社会にとけ込んでいるまち 

７. 自然や歴史に触れようと多くの観光客が訪れ、交流が盛んなまち 

８. 小さくてもコンパクトにまとまっている暮らしやすいまち 

９. その他 （                                                           ） 

○子育て支援について、お伺いします。 

問７ ： 白石は、子どもを産みやすい環境だと思いますか？該当する番号１つに○をつけてください。 

１. 産みやすい   ２. どちらかというと産みやすい   ３. どちらかというと産みづらい     

４. 産みづらい   ５. わからない 

問８ ： 白石は、子どもを育てやすい環境だと思いますか？該当する番号１つに○をつけてください。 

１. 育てやすい   ２. どちらかというと育てやすい   ３. どちらかというと育てづらい     

４. 育てづらい   ５. わからない 

問９ ： 「少子化対策」、「地域の子育て支援」として、今後どのようなことに力を入れるべきだと思いますか？   

該当する番号３つに○をつけてください｡ 

１. 結婚に対する支援策の充実 

２. 安心して妊娠、出産できる環境づくり 

３. 乳幼児の保健指導や育児相談（発育・発達）の充実 

４. 子育て支援センターと子育てサークルの充実

５. 屋内で子どもがのびのびと遊べる施設の整備、充実 

６. 屋外で子どもがのびのびと遊べる施設の整備、充実

７. 保育園や幼稚園、放課後児童クラブの充実 

８. 学校教育環境の充実（学力向上のための支援など） 

９. 地域全体で子育てを行う環境・体制づくり（地域のお年寄りなどの協力など） 

10. 子育て世帯への経済的支援 

11. その他 （                                                           ） 

次ページへ続く
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○結婚について、お伺いします。 

問 10 ： 「晩婚化」や「未婚化」が進むことについて、今後どのような施策が必要だと思いますか？ 

該当する番号３つに○をつけてください｡ 

１. 結婚にかかる経済的支援 

２. 結婚に向けて必要な、異性との交際術やマナーなどを学ぶ講座 

３. 安定した雇用の確保 

４. 結婚相談窓口の設置、結婚相手紹介サービス会社との連携 

５. 婚活イベントなど異性と知り合う出会いの場の提供 

６. 若い世代（中学生・高校生）への結婚の意義やメリットについての講座 

７. 行政が主体的に関わる必要はない 

８. その他 （                                                           ） 

○定住促進について、お伺いします。

問 11 ： 人口増加や人口の流出を防ぐ（定住促進）ために必要だと思うことは何ですか？ 

該当する番号３つに○をつけてください｡ 

１. 産業の振興 ２. 雇用の拡大 

３. 移住・定住の促進 ４. 子育て支援の充実 

５. 医療・福祉の充実 ６. 地域資源の活用 

７. 街並みと住環境の整備 ８. 買い物など日常生活の利便性向上 

９. 教育環境の充実 10. 公共交通の充実（バス・鉄道・新幹線） 

11. その他 （                                                           ）

問 12 ： 雇用促進のために必要だと思うことは何ですか？該当する番号３つに○をつけてください｡ 

１. 魅力ある雇用の場の創出 ２. 求人を拡大する企業への助成 

３. 賃金等の労働条件改善 ４. 就職情報の提供 

５. 職業機会訓練の充実 ６. 就労体験、インターンシップの充実 

７. 合同説明会の開催 ８. 就職活動に関する講座やセミナーの開催 

９. 職業相談体制の充実 10. 子ども向け職業体験や見学会などの開催 

11. 就職に有利な資格の取得支援 12. 女性の再就職支援 

13. その他 （                                                           ） 

問 13 ： 住みやすい白石実現のためのアイデアなど地方創生に関するご意見がございましたら、自由にご記 

入下さい。 

ご 協 力 あ り が と う ご ざ い ま し た


